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2022 年 10 月高等教育自学考试

金融会计学试题
课程代码:04719

摇 摇 1. 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

摇 摇 2. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分。 在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1. 为了便于明确企业财务状况和经营业绩的变化趋势,比较企业不同时期的财务报表,金融企

业提供的会计信息应当具有

A. 重要性 B. 相关性

C. 可靠性 D. 可比性

2. 单位定期存款的金额起点为

A. 5 000 元 B. 10 000 元

C. 50 000 元 D. 100 000 元

3. 下列不属于
踿踿踿

银行本票的处理过程的是

A. 出票 B. 付款

C. 转账 D. 结清

4. 再贷款和再贴现的利息,商业银行在核算时使用的科目是

A. “利息支出冶 B. “金融企业往来支出冶

C. “金融企业往来收入冶 D. “利息收入冶

5. “清算资金往来冶科目属于摇 摇 摇 科目。

A. 资产类 B. 负债类

C. 资产负债共同类 D. 损益类
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6. 摇 摇 摇 是一种外汇(含外钞)兑换成另一种外汇(含外钞)的外汇买卖行为。

A. 结汇 B. 售汇 C. 套汇 D. 汇兑

7. 下列项目中,不属于
踿踿踿

自营业务所使用的会计科目是

A. “交易性金融资产冶 B. “可供出售金融资产冶

C. “代理承销证券款冶 D. “持有至到期投资冶

8. 下列保险公司的会计科目中,不属于
踿踿踿

保险公司专用的科目是

A. 应收保费 B. 保费收入

C. 寿险责任准备金 D. 其他业务收入

9. 摇 摇 摇 科目是核算按照返售协议约定先买入再按照固定价格返售的证券等金融资产所融出

的资金。

A. 买入返售金融资产 B. 卖出回购金融资产款

C. 结算备付金 D. 证券清算款

10. 下列各项中,不属于
踿踿踿

出租人融资租赁业务的会计科目是

A. 长期应收款 B. 未实现融资收益

C. 租赁收入 D. 长期应付款

摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇二、多项选择题:本大题共 5 小题,每小题 2 分,共 10 分。 在每小题列出的备选项中至少有两

项是符合题目要求的,请将其选出,错选、多选或少选均无分。

11. 金融企业会计科目一般可以分为

A. 资产类 B. 负债类 C. 共同类

D. 所有者权益类 E. 损益类

12. 再贷款的种类包括

A. 年度性贷款 B. 季节性贷款 C. 月度性贷款

D. 日拆性贷款 E. 临时性贷款

13. 下列项目属于无形资产的是

A. 专利权 B. 商誉 C. 非专有技术

D. 商标权 E. 著作权

14. 人身保险主要包括摇 摇 摇 等保险业务。

A. 人寿保险 B. 健康保险 C. 意外伤害保险

D. 生育险 E. 养老保险

15. 下列财务报表,主要根据相关账户发生额填列的是

A. 资产负债表 B. 利润表 C. 现金流量表

D. 所有者权益表动表 E. 银行对账单
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三、判断题:本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分。 判断下列各题,在答题纸相应位置正确

的涂“A冶,错误的涂“B冶。

16. 金融企业的利润金额取决于收入费用、直接记入当期利润或损失金额的计量。

17. 个人在银行除了可以开立结算账户,还可以根据自身需要开立储蓄存款账户。

18. 汇兑一般不受金额起点限制,同城、异地均可使用。

19. 财政性存款属于中央银行的资金来源,商业银行应扣除一定手续费后缴存当地中央银行。

20. 银行汇票和商业汇票都属于资金汇划业务的范围。

21. 捐赠的无形资产,应该计入资本公积进行核算,作为金融企业非日常活动形成的经济利益

的流入。

22. 以本国货币为单位货币的标价方法叫做直接标价法,比如在中国:1 美元=6. 68 元人民币。

23. 现金流量表的编制方法可以分为直接法和间接法。 我国商业银行的现金流量表以直接法

编制。

24. 保险公司的财产保险业务和人身保险业务可以分开经营、分别核算,也可以合并进行。

25. 货币市场基金通常被认为是无风险或低风险的投资方式。

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

四、名词解释题:本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分。

26. 一般存款账户

27. 系统内往来

28. 可供出售金融资产

29. 财产保险准备金

30. 经营租赁

五、简答题:本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分。

31. 简述贷款损失准备的含义和计提范围。

32. 简述无形资产的特征。

33. 简述证券投资基金的概念和特征。

六、业务核算题(本大题共 6 小题,第 34 小题 3 分,第 35、38 小题各 4 分,第 36 小题 9 分,第

37、39 小题各 10 分,共 40 分)

34. 工商银行收到长江公司交来的现金缴款单及现金,存入销售收入 234 000 元。 银行经审核

无误后办理收款手续。

揖要求铱编制工商银行收款业务的会计分录。
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35. 20伊8 年 3 月份,工商银行杭州市某支行发生下列经济业务:

(1)20伊8 年 3 月 2 日,收到开户单位兴达公司签发的转账支票和进账单,金额为 20 000

元,支付同城中国银行某支行开户单位的货款。 该行审查无误后,将第二、第三联提出

交换。

(2)20伊8 年 3 月 8 日,收到开户单位金陵商厦交来银行本票申请书,申请签发银行本票

30 000元,经审查无误后,款项从其存款账户收取,银行当即签发本票 30 000 元交付该

商厦。

揖要求铱为工商银行杭州市某支行编制上述经济业务的会计分录。

36. 甲地中国农业银行开户单位申请将 50 000 元人民币汇往乙地中国工商银行开户单位,若

甲地为双设银行机构地区,则甲地中国农业银行须通过甲地中国工商银行机构将 50 000

元人民币转汇到乙地中国工商银行。

揖要求铱编制处理该业务的汇出行、转汇行以及汇入行的会计分录。

37. 中国工商银行 20伊8 年发生以下投资业务:

(1)20伊8 年 1 月 1 日,购入甲公司 20%的股份,支付款项 1 600 万元,包含相关交易费用及

税费,该投资对 N 公司的财务和经营决策具有重大影响,将长期持有该股份。 20伊8 年

1 月 1 日,甲公司的可辨认净资产的公允价值为 8 800 万元。

(2)20伊8 年 4 月 1 日,甲公司宣告分派现金股利 200 万元。

(3)20伊8 年,甲公司实现净利润 420 万元。

揖要求铱编制相关的会计分录。

38. 祥云公司委托银河证券公司代理买卖证券。 20伊8 年 5 月 2 日,银河证券公司收到祥云公

司交来的款项 8 000 000 元。

揖要求铱编制开设资金专户和清算专户的会计分录。

39. 20伊8 年 12 月 1 日,B 基金管理公司在深圳证券交易所用 5 561 250 元购入 A 债券 15 万

张,该证券的公允价值为 30 元 /张,若价款中包含的已到付息期但尚未领取的利息每张 7

元,按成交额的 2. 5译支付相应手续费。

揖要求铱计算债券投资账面价值、应收利息及交易费用,并编制债券交易日、资金交收日的

会计分录。

04719# 金融会计学试题 第 4 页(共 4 页)




